
Zelena prognoza za 7.5.2018. - O stanju u zasadima jabuka 
 
FENOFAZE JABUKA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE JABUKE SE NALAZE U FAZI RAZVOJA PLODOVA, PLODOVI  SU 
DOSTIGLI DIMENZIJE DO 20 MILIMETARA.  
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA JABUKE SORTE AJDARED 
 
 
STANJE U ZASADIMA JABUKA 
 

1. JABUKIN SMOTAVAC (Carpocapsa pomonella) 
 
JABUKIN SMOTAVAC JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA JABUKE. U NAŠIM PROIZVODNIM 
USLOVIMA RAZVIJA TRI GENERACIJE GODIŠNJE. 
ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE KOJE SE UBUŠUJU U PLODOVE I ISHRANJUJU MESOM PLODA I 
SEMENKAMA. NAPADNUTI PLODOVI PREVREMENO OTPADAJU I GUBE TRŽIŠNU VREDNOST. 
NA PODRUČJU VOJVODINE REGISTRUJE SE PRISUSTVO JAJA NA LISTOVIMA. U TOKU JE 
PILJENJE LARVI PRVE GENERCIJE OVE ŠTETOČINE. 
 



 
SLIKA 2. JAJE JABUKINOG SMOTVACA NA LISTU JABUKE 
 

 
SLIKA 3. JAJE JABUKINOG SMOTVACA PRED PILJENJE 
 



 
PREPORUKA 
 
NA POČETKU PILJENJA LARVI U ZASADIMA JABUKA PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

RUNNER 240-SC METOKSIFENOZID 0,04-0,06% 

 
 

2. ČAĐAVA PEGAVOST LISTOVA I KRASTAVOST PLODOVA JABUKE (Venturia 
inaequalis) 

3. PEPELNICA JABUKE (Podosphaera leucotricha) 
 
ČAĐAVA PEGAVOST LISTOVA I KRASTAVOST PLODOVA JE NAJDESTRUKTIVNIJE OBOLJENJE U 
ZASADIMA JABUKA. STRATEGIJA ZAŠTITE JABUKA OD OVOG PATOGENA ZASNIVA SE NA 
SPREČAVANJU PRIMARNIH INFEKCIJA. NA CELOM PODRUČJU VOJVODINE PERIOD 
PRIMARNIH INFEKCIJA JE JOŠ UVEK U TOKU, ODNOSNO U ZASADIMA JABUKA JOŠ UVEK SE 
REGISTRUJE  PRISUSTVO ASKOSPORA U OPALOM LIŠĆU JABUKA. PADAVINE I VLAŽENJE 
LISTA U PROTEKLIH NEKOLIKO DANA STVORILI SU USLOVE ZA OSTVARENJE INFEKCIJA OD 
OVOG PATOGENA.  U OVOM PERIODU VEOMA JE VAŽNO SPREČITI PRIMARNE INFEKCIJE I 
ZAŠTITITI TEK FORMIRANE PLODIĆE JABUKE.  
U ZASADIMA JABUKA SA OSETLJIVIM SORTIMENTOM REGISTRUJE SE PRISUSTVO SIMPTOMA 
PEPELNICE. USLOVI U KOJIMA SE NALAZIMO SU POVOLJNI ZA RAZVOJ OVOG PATOGENA. 
 



 
SLIKA 4. SIMPTOM PEPELNICE JABUKE 
 
PREPORUKA 
 
S OBZIROM NA REGISTROVANE PADAVINE I NAJAVLJENO NESTABILNO VREME SA 
PADAVINAMA, U CILJU ZAŠTITE JABUKA OD NAVEDENIH PATOGENA, PREPORUČUJE SE 
PRIMENA SLEDEĆE KOMBINACIJE PREPARATA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

DELAN 700 WG, FIESTA, 
GALILEO 
+ 
SCORE 250 EC, SEKVENCA, 
HEMOKONAZOL 250 EC 

DITIANON 
 
 
DIFENOKONAZOL 

0,07% 
 
 
0,03% 

 


